

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: Luis Cano Lozano  
El Adelantado de Segovia, S. L.

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Martes 17 de octubre de 1972  
AÑO LXXII. — Número 22.025

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 41-17-50. REDACCION, 41-20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 41-22-99  
Depósito Legal SG. 7-1958 Precio del ejemplar 5 pesetas

## EL JEFE DEL ESTADO recibió al ministro hondureño de Relaciones Exteriores

### En audiencia en El Pardo Con asistencia de López Bravo y los embajadores de ambos países

Madrid, 17.—El Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia al ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, don Andrés Alvarado Puerto.

### LOPEZ BRAVO VISITARA TURQUIA

Madrid, 17.—La oficina de Información Diplomática, del Ministerio de Asuntos Exteriores hace público el siguiente comunicado:

"Respondiendo a una invitación del ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, el ministro de Asuntos Exteriores de España se trasladará, en visita oficial, a Turquía durante los días 5 al 9 de noviembre de 1972.

Ambos ministros celebrarán conversaciones sobre temas referentes a los problemas internacionales del momento y a las relaciones bilaterales entre los dos países".—Efe.

El Caudillo y el señor Alvarado Puerto celebraron una entrevista a la que asistieron el ministro español de Asuntos Exteriores, don Gregorio López Bravo, y los embajadores de ambos países.

A su llegada al palacio de El Pardo, el señor Alvarado Puerto y séquito fueron recibidos al pie de la escalera de honor por alto personal de la Casa Civil, que le acompañó hasta el salón de audiencias, donde fueron cumplimentados por los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia, pasando a continuación al despacho del Caudillo.

Terminada la audiencia, el ministro de Relaciones Exteriores de Honduras abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. Cifra.

## LEY MARCIAL EN COREA DEL SUR

### Carros de combate en las calles de SEUL

### El reelegido Presidente Park anuncia reformas en la constitución

### Si se aprueban, el orden será restablecido

Seul 17.—Inmediatamente después de la proclamación de la ley marcial, carros de combate y blindados del Ejército surcoreano hicieron su aparición en las calles de la capital y tomaron posiciones frente a la Casa Azul, residencia del presidente Chug Hee Park, y frente a la Asamblea Nacional.

El presidente Park, reelegido para un tercer mandato el año pasado, ha señalado en una declaración especial que algunos artículos de la Constitución serían suspendidos e introducidas nuevas enmiendas. El anuncio de la reforma constitucional se efectuará el próximo día 27 del presente mes de octubre.

Si se aprueban las enmiendas presentadas el orden constitucional será restablecido y normalizado hacia finales del presente año, de acuerdo con la Constitución enmendada, añadió Park.—Efe-Reuter

## EL PRINCIPE CLAUSURO EL CURSO DE LA 28 PROMOCION DE ESTADO MAYOR DEL AIRE

### Acompañado del vicepresidente del Gobierno y los ministros de los tres ejércitos

Madrid, 17.—El Príncipe de España, Juan Carlos de Borbón, acompañado del vicepresidente del Gobierno, almirante Carrero Blanco y los ministros del Ejército, teniente general Castañón de Mena, de Marina, almirante Baturone Colombo, y del Aire, teniente general Salvador Díaz Benjumea, ha clausurado esta mañana, en el salón de honor del Ministerio del Aire, el curso de la 28 promoción de Estado Mayor del Aire. Componen esta promoción doce comandantes y cuatro capitanes del Ejército del Aire, así como varios jefes y oficiales sudamericanos, y un mayor del Ejército de la China nacionalista.

Al llegar el Príncipe al Ministerio del Aire pasó revista a una escuadrilla con bandera, banda y música, que le rindió honores. Acto seguido, el Príncipe, acompañado del vicepresidente del Gobierno y de los ministros, pasó al salón de honor donde tuvo lugar el acto.

Después de la entrega de diplomas y condecoraciones a los alumnos más destacados de la promoción, el Príncipe de España Juan Carlos de Borbón declaró clausurado el curso de la 28 promoción de Estado Mayor del Aire.—Cifra.

## Más huelgas en Chile

Santiago (Chile), 17.—Médicos, capitanes de la Marina Mercante y empleados de banca se han declarado en huelga en apoyo de cuatrocientos camioneros encarcelados. Su acción amenaza con provocar un conflicto laboral de carácter general.

Los médicos de Santiago y Valparaíso han declarado que atenderán solamente los casos urgentes, durante 48 horas, desde la medianoche del miércoles. Los capitanes de la Marina Mercante han manifestado que se quedarían en los puertos. En cuanto

a los empleados de banca, han dicho que permanecerán en sus casas.

El sindicato de capitanes de la Marina Mercante ha informado que el conflicto laboral mantenido por aquellos paralizará toda la navegación internacional desde Chile durante las próximas cuarenta y ocho horas.—Efe.

### TAMBIEN LOS ESTUDIANTES DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Santiago de Chile, 17.—Los estudiantes secundarios, tanto de la enseñanza oficial como particular, iniciaron hoy un paro de 24 horas programables en adhesión al movimiento que el miércoles de la semana pasada iniciaron los transportistas de todo el país.

Los dirigentes estudiantiles recomendaron a los afiliados a las dos federaciones que se mantengan en sus hogares y no salgan a efectuar manifestaciones públicas.—Efe.

### EL GOBIERNO PIDE MEDIACION PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO

Santiago de Chile, 17.—El Gobierno solicitó anoche a la Confe-

deración de Colegios Profesionales de Chile que mediara en la prolongada huelga de los camioneros que hoy entró en su séptimo día con una secuela de graves consecuencias en las principales ciudades del país.

Los dirigentes de esta agrupación gremial se reunieron anoche con el mandatario en el Palacio de la Moneda. A la salida indicaron que la petición presidencial será consultada con las bases antes de ser aceptada. "El presidente de la República nos ha pedido elaborar un plan de solución para el conflicto de los camioneros" expresó Miguel Jacob Helo, presidente de la Confederación.

Añadió que el asunto debe ser analizado por los representantes de 19 colegios profesionales antes de iniciar las gestiones.—Efe.



Berlín Occidental.—Una pared de roca, de ocho metros de altura y setenta y cinco de longitud, cierra el mayor terreno dedicado a tigres en un "zoo" europeo, el de Berlín Occidental. En ella, que les impide saltar al exterior, los animales tienen refugios, cuevas, etcétera.—(Foto DaD)

## MADRID ASAMBLEA NACIONAL DE MUTUALIDADES LABORALES

Madrid, 17.—Se inauguró esta mañana, en el Ministerio de Trabajo la Asamblea Nacional de Mutualidades Laborales. Presidió el acto el director general de la Seguridad Social, don Enrique de la Mata, a quien acompañaba el delegado general de Mutualidades Laborales, don José Manuel Merelo Palau.

Asisten directores, delegados provinciales y presidentes de Mutualidades de toda España, así como representantes de empresas con mutualidades propias.

Entre otros asuntos del orden del día figuran la designación de miembros vacantes en la comisión perma-

nente, informe sobre cuestiones administrativas, presupuestos de financiación e inversión, cajas de compensaciones y reaseguros, servicio de ancianos, personal e instalaciones y síntesis normativas.

Esta tarde continuará la sesión y, en ella, informará el delegado general y pronunciará un discurso el ministro de Trabajo.—Cifra.

## LA BOLSA

Madrid, 17.—Da comienzo la semana con una sesión firme y entonada, cuyos avances se repartieron por un nutrido número de títulos. Estos avances cobraron, en algunos casos, cierta consistencia; a pesar de que se realizaron dentro de esta sesión, numerosos descuentos de dividendos y derechos, no hubo por ello, flojedad alguna en el mercado.

De un total de 117 clases de valores contratados en renta variable, 86 suben, 13 bajan y 18 no varían. Índice general de la sesión: 132,60 contra 131,20.—Cifra.

Bilbao, 17.—En medio de una euforia desbordante, con la sala atiborrada de público, se ha desarrollado la jornada inicial de la Bolsa bilbaína.

De salida, el dinero se ha ido canalizando sobre el sector eléctrico, al conocerse que muchos valores de este departamento no cotizaban a la hora oficial en el mercado madrileño.—Cifra.

### BARCELONA

Barcelona, 17.—En la sesión de apertura semanal la Bolsa de Barcelona se ha mostrado ágil y segura, produciéndose alzas en todos los sectores como consecuencia de la fuerte demanda existente. Es de destacar, y Telefónica, todo ello corroborado con la solidez del corcho bancario. Al cierre aún existía dinero para diversos valores, lo que parecía dar idea de una continuidad en la tendencia alcista del mercado.—Cifra.

## Dejó morir de hambre a su hijo, de 2 años

Newcastle (Inglaterra), 17.—Un juez de esta ciudad ha condenado a cuatro años de cárcel por homicidio a la señora Dorothy Taylor, de 36 años, que dejó morir de hambre a su hijo de dos años, mientras ella permanecía en casa de unos amigos.

La señora Taylor volvió al cabo de una semana y se encontró al niño muerto en su cochecito, lo mismo que a un perro alsaciano, muerto también de hambre debajo de la mesa de su cocina.

La señora Taylor había pasado 7 días en una casa situada a diez minutos de su hogar y no se preocupó de volver para cuidar a su hijo, dijo el juez. "Pensé que los vecinos le oírían llorar, llamarían a alguien y se lo llevarían", contestó la madre homicida.



Lars Korvald, líder del partido popular cristiano de Noruega, y nuevo primer ministro de su país

## ELLA QUIERE SER ACTRIZ SERIA

Diana Rigg es una chica que sabe lo que quiere. Primero fue Emma Peel, después chica Bond en cine y televisión. Ahora quiere ser una actriz seria. Es muy atractiva y tiene una fuerte personalidad. Y... experta en judo. Ahora trabaja en el Teatro Nacional, en Londres. En diciembre hará allí el papel de Lady Macbeth. Tiene treinta y dos años.



## La Reina de Inglaterra visita Yugoslavia

Londres, 17.—La Reina Isabel II ha salido hoy por vía aérea en dirección a Belgrado, para realizar una visita oficial de cinco días a Yugoslavia. Este viaje es el primero que realiza una soberana inglesa, para realizar una visita oficial de cinco días a Yugoslavia. Este viaje es el primero que realiza una soberana inglesa a un país comunista.

Isabel II, va acompañada por su

esposo, el duque de Edimburgo, y su hija la princesa Ana.—Efe. LLEGADA A BELGRADO Belgrado, 17.—La Reina Isabel de Gran Bretaña ha llegado hoy a Belgrado, donde ha sido recibida por el presidente Tito, en su primera visita a un país comunista. La capital yugoslava se hallaba engalanada con banderas británicas y carteles con el escudo de armas inglés en los que se aludía a la amistad yugoslavo-británica.

## UGANDA Serán expulsados también los asiáticos con nacionalidad keniana, tanzana o zambeza

Kampala, 17.—El presidente Idi Amin, ha declarado que los asiáticos que tengan la nacionalidad keniana, tanzana o zambeza, tendrán que ser expulsados de Uganda como consecuencia de sus actividades desleales para con las propiedades y negocios que los asiáticos ya expulsados han dejado en el país, informa Radio Kampala.

Bajo la presente legislación, la decisión de expulsión decretada contra los asiáticos sólo venía afectando a los ciudadanos de Bangla Desh, Gran Bretaña, India y Pakistán. Los afectados ahora, asiáticos de Kenia, Tanzania y Zambia, se estima que

no pasan de ser unos cuantos centenares.

Según el general Amin, estos asiáticos estaban tratando de hacerse con las propiedades y los negocios de los asiáticos no ugandeses que han tenido que abandonar el país.—Efe-Upi.

CONDUCTOR: No efectúe un adelantamiento más que cuando esté seguro de poderlo hacer fácilmente y sin peligro.

### Abierta en París

## 17 CONFERENCIA GENERAL DE LA «UNESCO»

París, 17.—Con un discurso del doctor Attilio dell'Oro Mani, presidente saliente se declaró abierta esta mañana en la sede de la «UNESCO» la decimoséptima Conferencia General de este organismo internacional. Saludó Attilio dell'Oro, que también es presidente de la delegación de la República Argentina, a las 128 delegaciones participantes en la Conferencia, señalando especialmente la importancia de la presencia por vez primera de los representantes de la República Popular China, en virtud de la cual 700 millones de hombres y mujeres, pertenecientes a la riquísima cultura, vienen a fortalecer el universalismo de la Organización Internacional.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## LA PROVINCIA

Se han concedido los premios del XIII Concurso Provincial de Embellecimiento de Pueblos, como informábamos en nuestro número de ayer. En alguna ocasión nos hemos referido ya, en este mismo espacio, al nuevo aspecto que presentan muchos pueblos, donde el nivel de urbanización va consiguiendo cotas considerables. Es un aspecto nada desdeñable en cuanto a lo que supone de renovación del país, de su puesta al día.

Naturalmente, no todo debe quedar en la fachada. Cuando a los alumbrados nuevos y a las pavimentaciones flamantes, se une, por ejemplo, la presencia de alguna industria o se detecta la existencia de agrupaciones de agricultores o ganaderos, entonces se piensa que el proceso económico y social de esa localidad puede tener una mayor solidez. Esa es, naturalmente, la meta a conseguir, la de dotar a nuestras comunidades de bases sólidas que aseguren no sólo su mantenimiento sino un desenvolvimiento progresivo.

Se va a celebrar, el próximo domingo, el Día de la Provincia, que conoce ya su onceava versión. En estas jornadas no sólo se exalta a la provincia, sino que se estudian sus problemas, más en concreto los de la comarca en cuya cabecera tiene lugar la conmemoración. Este año, precisamente, se va a rendir un homenaje al Iryda, que está desarrollando en la provincia una labor realmente extraordinaria, que en dicho acto será puesta de relieve, tanto en su faceta de concentración parcelaria como en la de ordenación rural.

Pero aunque, fundamentalmente, las esperanzas de la provincia se centran en su desarrollo agrícola y ganadero, hay sectores como el del turismo y la industria que no dejan de mostrarse muy prometedores. Se sabe que, estos días, se encuentra en los EE. UU. un conocido industrial segoviano, para formalizar al parecer una relación con una importante firma de aquel país. Se habla, con ese motivo, de la creación de un considerable número de puestos de trabajo en nuestra provincia. No sería ésta la primera vez que capital americano hace acto de presencia entre nosotros, pero, si llega el caso, diremos muy gustosamente eso de "Welcome!"

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 16 ptes. Cada palabra más, 2,50

- ENSEÑANZA**  
INGLES, francés, alemán, cualquier curso, traducción, examen, profesorado bilingüe nativo y diplomado. EuroleNGuas, Ladreda, 18.
- IDIOMAS** en euroleNGuas 10 años.
- EUROLENGUAS** 10 años y cinco mil alumnos. Gracias.
- SE necesita licenciada en filosofía y letras, clase particular. Teléfono 412525.
- ALQUILERES**  
AUTOCARES para bodas y excursiones. Turismo sin conductor. Sierramar, Fernández Ladreda, 11, teléfonos 411447-411996.
- COMPRA**  
COMPRO sellos, colecciones España nuevos. Llame, escriba: Filatelia Blanco. Apartado 7.008. Teléfono 2309674.
- SE compraría caja fuerte "FORTIS", usada. Razón: Publicidad Races. Ladreda, 16, Segovia.
- VARIOS**  
AUTOMOVILES. Matriculaciones, transferencias, pasaportes, licencias y todas las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 25.
- VENTA** y alquiler de pisos. Apimosa. Teléfono 413795.
- ELECTRICIDAD** Radio Ruiz. Aparatos de iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.
- VENTAS**  
MUEBLES Hernando ofrece a los novios los muebles de su futuro hogar. Precio para todos los presupuestos. Alférez Provisional, 2 y Travesía Obispo Quesada, 21 (frente Estación Ferroarril).
- AGRICULTORES**: En Ferrería los Leones podéis adquirir alambra de malla anudada para cercar vuestras fincas.
- RETALES** Montes ofrece a provincia gran existencia en ropa de cama, cortinas, visillos, mantelerías. Parque, 13 (El Peñasal).
- CACHORRO** pastor alemán, 4 meses, por asentar, vendiendo barato. El Abuelo, Navas de Riofrío, teléfono 46.
- SE vende casa con corral y cuartos en sitio inmejorable. Carretera Trescasas, 12, Segovia.
- SE vende piso de 58 metros cuadrados en calle del Rancho. Razón. Teléfono 413465, tardes, desde las ocho.
- VENDO Mercedes 190, de gas-oil. Razón, teléfono 415793.
- VENDO Seat 1.500 seminuevo. Razón, Gestoría «La Social».
- SE vende piso. Fernández Ladreda, 25, teléfono 415750.
- TRABAJO**  
SE necesita empleada del hogar con informes, para trabajar en Madrid. Teléfono 415393.
- SE necesita chico de 14-15 años. Puerto Navacerrada. Teléfono 10.
- SE necesita empleada de hogar. Teléfono 414124.
- SE necesita empleada de hogar fija. Conde Sepúlveda, 27, portería.
- SE necesita sirvienta. Gobernador Fernández Jiménez, 12, 1.ª, derecha.
- NECESITAMOS** señoritas para trabajar en Madrid, servicio doméstico; casas señoriales. Mucha seriedad. Sueldo, de 6.000 a 10.000 pesetas, según actividades. Teléfono 2754299, Madrid.
- SE necesita chica fija con informes. Fernández Ladreda, 18, 3.ª, izquierda.
- CHICA para Madrid, fines de semana en Segovia, se necesita. Teléf. 411951.
- SE precisa chico de 14 a 16 años para dependiente. Confeitería Mora, San Francisco, 38, tardes.
- SE necesita conductor carnet primera especial. Teléfono 412542.
- PRECISO persona para almacén carrocerías. G. Mínguez. 415495.
- GANADOS**  
VENDO 15 cerdos destete. Antonio, Travesía Obispo Quesada, 25.
- VENDO cerdos 20 kilos. Razón, Huertra Grande, Segovia.
- VENDO siete cerdos destete. Claudio, La Lastrilla.
- VENDO 50 cerdos 18 a 20 kilos, selectos vacunados. Anastasio Merino, Escalona del Prado.
- OCHO cerdos 18 kilogramos. Félix Rodríguez. Tejedores, 44 (Pascual Martín).
- VENDO vaca mestiza recién parida, bien preparada del tercero, tamaño grande. Felipe Sanz, Matabuena.



# Información Local

## El domingo, celebración del XI Día de la Provincia en NAVA DE LA ASUNCION

Habrà reunión de alcaldes y autoridades y un acto literario con discurso del director general de Empleo

También se ha organizado un homenaje al IRYDA

El domingo próximo, en la villa de Nava de la Asunción, van a tener lugar los actos programados con motivo del XI Día de la Provincia, organización que llevan a cabo conjuntamente la Jefatura Provincial del Movimiento y la Diputación.

Los actos comenzarán a las 9,30 con una misa en el templo parroquial. A las diez se iniciarán las diferentes competiciones deportivas programadas para la jornada y a las 10,45 se efectuará una visita a las exposiciones que se monten.

### REUNION DE ALCALDE Y AUTORIDADES

Para las once se tiene prevista una

## VIDA CULTURAL

### EL JUEVES, INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE PINTURA DE AMIGOS DE SEGOVIA

El jueves próximo inaugurará la Asociación de Amigos de Segovia la exposición que va a montarse con las obras presentadas al II Certamen Nacional de Pintura convocado por dicha entidad. La inauguración oficial será a las 8 de la tarde, en las salas del torreón de Lozoya (plaza de Medina del Campo), cedidas por la Caja de Ahorros.

La mencionada asociación invita a todos sus socios así como al público en general. La muestra podrá ser visitada de 7 a 9,30 los días laborables y de 11,30 a 13,30 los festivos.

### Iglesia en Segovia

#### La postulación del Domund se efectuará el jueves, sábado y domingo próximos

Secretariado Diocesano de Misiones.—La postulación que en favor de las Misiones se hacía por las calles durante la semana que precedía al Domund, quedará reducida este año al jueves y sábado anterior y al domingo del Domund, días 19, 21 y 22, para evitar molestias a los donantes.

Dicha postulación, además del ambiente misional que en torno suyo se formaba, contribuía notablemente a un aumento en la recaudación obtenida que sin ella no se hubiera conseguido.

De esperar es que los segovianos conscientes de su deber misionero y de las grandes necesidades de la Iglesia Misionera, suplirán con creces dicha supresión y ofrecerán, por propia iniciativa, en mayor cuantía su donativo para las Misiones en la colecta parroquial, así como también su cooperación espiritual de oraciones y sacrificios.

Desde estas páginas el Secretariado Diocesano de Misiones pide a todos los segovianos respondan con generosidad al llamamiento del Papa y de nuestro prelado y que de acuerdo con sus respectivos párrocos organicen la colecta misional que se hará en todas las misas y, si lo creen conveniente, también en mesas peticionarias dentro de la demarcación parroquial.

De la cooperación de todos—hombres y mujeres, mayores, jóvenes y niños—, dependerá el éxito de esta jornada misional que a todos afecta. Domund, 22 de octubre.

### SANTA TERESA MATERIALES DE CONSTRUCCION

**NECESITAMOS**  
Fontaneros y ayudantes Soldadores de 1.ª y 2.ª y ayudantes  
Aplicaciones Técnicas Industriales - Batanes, 7 - Segovia  
Teléfono 414102

**Se necesita**  
Ajustador o Montador preferible carnet 2.ª  
Dirigirse, sólo por escrito, a Publicidad Races, Ladreda, 16, Ref. 10, indicando conocimientos, etc.

Diferentes firmas comerciales mostrarán una exhibición de maquinaria agrícola.  
La banda municipal de música de Coca intervendrá en los distintos actos.

### Sección Femenina celebrará mañana los actos en honor de su Patrona

La Delegación Provincial de Sección Femenina ha organizado para mañana, miércoles, los actos en honor de su Patrona, Santa Teresa de Jesús. Con este motivo, a las doce y media se oficiará una misa en la parroquia de San Andrés y seguidamente, en la Delegación, se efectuará el tradicional acto de promesa de la O. J. E. F.

### ACTO LITERARIO

A la una y cuarto tendrá lugar el también acostumbrado acto literario, en el que intervendrá como mantenedor el director general de Empleo, del Ministerio de Trabajo, don José Manuel Mateu de Ros.

A las dos y media se tendrá la comida oficial en homenaje a la reina del Día de la Provincia y sus damas.

### FESTIVALES

Para las cinco de la tarde se tiene previsto, en la plaza de toros, un desfile de carrozas, así como una exhibición de danzas. Y a las siete, en el salón del cine tendrá lugar un festival artístico con intervención de Los Zafiros Negros, Pili y Araceli, Mayta y Nuevo Mester de Juglaría. Simultáneamente y en el local del teleclub, sesión infantil, guíñol y teatro infantil.

### EXPRESIONES DE GRATITUD

La familia de don Ricardo Navajo Gozalo (q. e. p. d.), al no poderlo hacer personalmente, como hubiera deseado, expresa por este medio su agradecimiento a cuantas personas les manifestaron su solidaridad y asistieron al sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma. Al tiempo comunican que, el novenario de rosarios ha dado comienzo ayer día 16, a las 7,45 de la tarde en las Madres Reparadoras.

La familia de don Ricardo Navajo Gozalo (q. e. p. d.), al no poderlo hacer personalmente, como hubiera deseado, expresa por este medio su agradecimiento a cuantas personas les manifestaron su solidaridad y asistieron al sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma. Al tiempo comunican que, el novenario de rosarios comienza esta tarde, a las 8,20, en la iglesia de San Clemente (religiosas Reparadoras).

La familia de don Florentino Matesanz Sanz (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente como hubiera sido su deseo, testimonian por este medio su gratitud a cuantas personas les manifestaron su sentimiento, asistieron al sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma. Al tiempo comunican que el novenario de rosarios dará comienzo hoy día 17, a las ocho de la tarde, en la iglesia parroquial de El Salvador.

La viuda, hijos y demás familia de don Fernando Fuentes Martín (q. e. p. d.), testimonian por este medio su agradecimiento a cuantas personas les manifestaron su sentimiento, asistieron al sepelio y cultos oficiados por el eterno descanso de su alma.

**VER Y SER VISTO.**—Encienda sus faros inmediatamente que se ponga el sol, o incluso antes, si la visibilidad es poca. El conductor necesita ver y ser visto.

## 3.126.000 pesetas para ayuda de la vivienda rural

Se conceden a 75 beneficiarios de 38 localidades

En la sala de juntas de la Jefatura Provincial del Movimiento, se ha reunido la Junta Provincial del Patronato "José Antonio" para la presidencia de don Eduardo Echevarría Gallego, delegado de la Vivienda, vicepresidente del Patronato, con asistencia de los vocales que la componen.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió al estudio de las solicitudes recibidas acordándose conceder a 75 beneficiarios pertenecientes a 38 localidades de la provincia ayudas en los distintos conceptos de fondo perdido, anticipos sin interés y préstamos con interés, por un importe total de pesetas 3.126.000.

Asimismo, la Junta acordó efectuar la entrega de las cantidades concedidas, el próximo día 22 en Nava de la Asunción con motivo del Día de la Provincia.

## PUESTOS DE RECONOCIMIENTO en la provincia para la Campaña del Alumbrado y Neumáticos

Como ya es conocido a través de la nota que publicamos de la Jefatura Central de Tráfico, entre los próximos días 18 y 25, ambos inclusive, se llevará a cabo la revisión, con carácter voluntario y gratuito, de los distintos sistemas de alumbrado, señalización y neumáticos de que están dotados los vehículos, en los puestos de reconocimiento que se instalarán en los lugares que se indican a continuación en nuestra provincia. El horario será desde las 10 de la mañana a las cinco de la tarde.

**Carretera Madrid-León**  
Puesto del taller del Sr. Martín Quevedo, en Cuéllar, carretera de Peñafiel, 5, y el de talleres Aguado en la estación de servicio Santa Clara, de la misma localidad.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Para esta noche:  
Plaza de Franco, 10.  
Muerte y Vida, 2.

**ANIVERSARIO**  
El próximo jueves, día 19, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del Rvdo. Sr. D. Joaquín Herrera Mayoral, párroco de San Martín, de Segovia.

En sufragio de su alma se ofrecerán ese día y en dicha iglesia la misa de once, el santo rosario a las ocho y cuarto de la noche y la misa siguiente que será concelebrada y solemnemente.

En el mismo día se ofrecerá por el eterno descanso la misa de la capilla de las Siervas de María y convento de San Juan de Dios; así será a continuación de la novena de San Rafael Arcángel, que empezará a las seis y media de la tarde. El párroco de San Martín y testamentos agradecerán la asistencia a dichos actos.

**CARTELERIA DE ESPECTACULOS**  
CERVANTES.—Hoy, 7,30: JUSTICIA SIN PALABRAS, Jean Gabin, mayores 18 años.

## VENDEDOR

para las provincias de VALLADOLID, AVILA, SEGOVIA, ZAMORA y SALAMANCA.

Se necesita para importante fábrica de construcciones agropecuarias e instalaciones para la evacuación y limpieza del estiércol, mediante los sistemas más modernos del mercado.

- EXIGIMOS:**  
— Experiencia en ventas.  
— Introducido y conocedor del ramo ganadero.  
— Vehículo propio.
- OFRECEMOS:**  
— Sueldo, comisión, dietas, kilometraje.  
— Ingreso en nómina, superada prueba de tres meses.  
— Incorporación inmediata.
- Interesados envíen carta manuscrita con historial detallado a:  
FARMAN, S. A. — Av. de Berrioazar, 12-4.ª, Drcha.  
BERRIOZAR (Navarra)  
Rficia. Of. de Colocación núm. 39.352

Reproducción de impresos, dibujos, textos, cartas, circulares, publicidad

## Multicopistas Rex-Rotary

Indispensables en

- Oficinas
- Centros de Enseñanza
- Fábricas

**Vda. de Alberto González**

FACILIDADES DE PAGO

Exposición y venta: San Francisco 23.  
Taller reparaciones: Plaza Carrasco, 3

## GRAN OFERTA de DISCOS ACTUALES mañana miércoles en LA CASA DEL SIGLO XV

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

ABADES

TOMA POSESION EL NUEVO ALCALDE Y JEFE LOCAL

Abades.—Para presidir el acto de toma de posesión del nuevo alcalde y jefe local se desplazó a esta localidad el inspector provincial que representaba al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Se dio lectura, por el secretario de la corporación, del acta de la sesión anterior, así como de la extraordinaria del Consejo Local del Movimiento que fueron aprobadas por unanimidad. Acto seguido se procedió a la juramentación de los cargos.

A continuación, el alcalde saliente dirigió a los asistentes breves y sentidas palabras, pidiendo que se diese traslado al gobernador civil y jefe provincial su agradecimiento por la confianza que se había depositado en él durante diez años.

El nuevo alcalde y jefe local, don Honorio Torrejón Arribas agradeció al gobernador este nombramiento y en ella encharcamos que muy bien pudieran evitarse con canalizar convenientemente el desahue de la fuente pública.

Por otro lado, cerca de este punto, en la misma alameda de la Fuente, se viene ofreciendo un panorama nada grato, por cierto. Junto al paso de San Juan de la Cruz se va depositando diariamente la basura de los alrededores, que de vez en vez se quema. Cuando esto ocurre, el olor que se produce es muy desagradable, como asimismo lo es el que despiden los basureros habitualmente. No se comprende cómo en una alameda tan concurrida como ésta se da tal circunstancia.

AL AIRE DE LA CALLE

AGUA Y BASURAS

La fuente situada junto al edificio que sirvió, en tiempos, para fieltar, en el barrio de San Marcos, vierte sus aguas por un reguero que desciende hacia la alameda por la que discurre el río Eresma, originando en ella encharcamientos que muy bien pudieran evitarse con canalizar convenientemente el desahue de la fuente pública.

UN INTERROGANTE Ni entramos ni salimos en el caso porque no conocemos el fondo. Nos limitamos, por lo tanto, a exponer lo que una señora, con voz un tanto nerviosa, sorprendida y disgustada, nos ha contado esta mañana por teléfono. Nos decía que en los momentos en que llamaba estaba ocurriendo un caso insólito a la puerta del Ambulatorio. Un hombre aparecía caído en el suelo, al parecer enfermo, y una mujer a su lado gritaba, sin que se tomaran en cuenta por nadie sus llamadas de auxilio. Parece que alguien, en un momento determinado, salió del Ambulatorio, acercándose al caído para luego volver a desaparecer en el centro clínico. El desenlace del caso, no le conocemos, por lo que únicamente exponemos—repetimos—los hechos, según nos les cuentan, lamentando que tal hecho pueda darse en nuestra ciudad.

UN INTERROGANTE

AGENDA PARA MAÑANA MIERCOLES 18 DE OCTUBRE Van 292 días de 1972; faltan 74. Sol: De 7,29 a 18,31. Santoral: Santos Lucas, ev.; Asclepiades, Atenadoro, obs.; Justo, niño, mrs.

EL TIEMPO EN SEGOVIA En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 679,6 mm. Viento del SE. Temperatura máxima: 17,8. En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 678,5 mm. Viento del SO. Temperatura mínima: 11,6. A la una de la tarde: 14,8.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: 090.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CENTRO DE REHABILITACION Y RECUPERACION FUNCIONAL CLINICA GILA Accidentes de Trabajo y Tráfico Secuela de parálisis Desviaciones de columna vertebral — Pies planos — Reumatismos — Rigideces articulares — Retracciones musculares — ARTROSIS Consulta de 9 a 2 y de 4 a 7 tarde San Francisco, 23 Segovia Teléfono 41-20-88

Aldeanueva del Codonal HOY COMIENZA la recogida de uva

Aldeanueva del Codonal (De nuestro corresponsal).—Parece que se ha puesto el tiempo favorable para los viticultores de esta localidad y en su consecuencia, hoy, martes, comienza la tarea de corta de la uva. Previamente se ha estado trabajando en cuestión relacionada con los precios que se han de cobrar por el producto, habiéndose convenido en 6,75 pesetas kilo, saliendo esta uva en dirección a tierra de Medina, en Valladolid.

La tarea de corta y recogida de la uva se prolongará por unos días, pues este año hay buena cosecha pero falta mano de obra para la operación de vendimia.—A. Martín.

EXAMENES, MATRICULAS, BECAS Y CURSOS

Becas para Filosofía y Letras

Excmo. Diputación Provincial de Segovia.—Convocatoria de dos becas de estudio en el Colegio Universitario "Domingo de Soto", para Filosofía y Letras. Bases:

1.ª Es objeto de esta convocatoria la adjudicación de dos becas, de 18.000 pesetas cada una, para cursar estudios de Filosofía y Letras, durante el curso académico 1972-73, en el Colegio Universitario "Domingo de Soto", de esta ciudad.

2.ª Una de las dos becas convocadas se reserva para funcionarios de la Excmo. Diputación Provincial o hijos de los mismos. Y si quedare desierta, pasará al turno libre.

3.ª La segunda beca, de turno libre, se proveerá entre naturales o vecinos de cualquier municipio de la provincia de Segovia, con residencia mínima en ella de dos años.

4.ª Las instancias, dirigidas al Ilmo. señor presidente de la Corporación Provincial, se presentarán, debidamente reintegradas, en el Registro General de la Diputación, en horas hábiles de oficina, durante el plazo de quince días hábiles, contados a partir de la publicación de estas bases en el B. O. de la provincia. Las instancias deberán ir acompañadas del documento acreditativo de hallarse matriculado en la carrera de Filosofía y Letras en dicho centro docente durante el actual curso académico.

5.ª Como méritos se alegarán el historial académico del aspirante en el bachiller, para los matriculados en el primer curso de la carrera de Filosofía y Letras.

6.ª Asimismo, acompañarán declaración jurada sobre la situación familiar y económica del solicitante.

7.ª Las solicitudes presentadas serán examinadas e informadas por la

Comisión de Educación, que valorará discretionalmente los méritos académicos y, en su caso, la insuficiencia de recursos económicos de los mismos, proponiendo a la Corporación los dos becarios que hayan de ser designados.

8.ª Las becas se adjudicarán discretionalmente por el Pleno de la Excmo. Diputación en la sesión ordinaria siguiente a la fecha en que expire el plazo señalado al efecto para presentación de solicitudes, con arreglo a estas bases, y los becarios designados deberán acreditar documentalmente reunir las condiciones exigidas en la convocatoria. El pago de las becas se hará por trimestre vencido.

9.ª En cualquier momento la Presidencia de la Diputación podrá solicitar del director del Colegio Universitario "Domingo de Soto" informe sobre la asiduidad y grado de aprovechamiento de los becarios. Y si éste fuera gravemente desfavorable podrá proponer al Pleno de la Corporación la cancelación de la beca concedida en la parte todavía no devengada.

10.ª La presentación de instancias al concurso para estas becas supone la plena conformidad de los solicitantes con las bases.

EL CENSO AGRARIO, EN MARCHA

Los datos obtenidos servirán para la planificación de una ordenada política agraria

Ha comenzado en toda España la realización del censo agrario de 1972, segundo de los que se llevan a cabo en nuestro país, y cuyos datos servirán para la planificación de una adecuada política agraria y la satisfacción de las necesidades y posibilidades del campo español en los aspectos agrícola, ganadero y forestal.

La práctica de realizar un censo agrario mundial, a intervalos de 10 años, se ha convertido en una actividad internacional normal desde hace unos decenios. En 1930 se realizó, a propuesta del Instituto Internacional de Agricultura, que tenía su sede en Roma, el primer censo agrario mundial de conformidad con un plan uniforme. En este censo participaron un número aceptable de países, y ante sus resultados alentadores, el I. I. A. propuso que dicho censo fuera el primero de una serie de censos decenales agrarios de ámbito mundial. En la actualidad, se está llevando a cabo, bajo los auspicios de la F. A. O., organismo que se hizo cargo de las funciones del I. I. A., la ejecución del programa mundial para el censo de 1970.

El programa de la F. A. O., que se refiere a 1970 o a los años siguientes, pretende que cada Gobierno obtenga, en la mayor medida posible información comparada relativa a conceptos o características principales integrados en once secciones, lo que será recogido en el Censo Agrario de España 1972.

EL CENSO DE 1972

España ha participado, desde siempre, en los intentos internacionales de realizar un censo agrario mundial. En 1957 se promulgó la Ley de Censos Económicos, en la que se incluye el censo agrario, que se realizará cada diez años, de acuerdo con las recomendaciones internacionales. El primer censo agrario de España se realizó en el cuarto trimestre de 1962 y sus resultados quedaron plasmados en una serie de publicaciones que contribuyeron a un mejor y más extenso conocimiento de las estructuras agrarias de nuestro país.

Desde principios de 1970, el Instituto Nacional de Estadística comenzó a realizar los trabajos primarios que culminarán con la elaboración de un proyecto de censo agrario.

Representantes del I. N. E., del Ministerio de Agricultura y de la Organización Sindical trabajaron conjuntamente en la preparación del proyecto. De esta colaboración han surgido las diversas normas por las que se rige la realización del actual censo, referido al año agrario 1971-1972.

El censo de 1972 constituye una

Prosigue sus gestiones el mediador de los conflictos de VIGO

Vigo, 16.—Intensos y frecuentes contactos con las representaciones de ambas partes mantiene actualmente don Jesús Posada Cacho, mediador en las gestiones de tipo laboral y de relaciones entre las empresas y los trabajadores afectados por los recientes conflictos registrados en esta ciudad.

Desde el pasado día 10, el señor Posada Cacho ha mantenido reuniones con los presidentes del Consejo Provincial de Trabajadores y Técnicos y de las Uniones de Trabajadores y Técnicos de los Sindicatos Provinciales del Metal, Vidrio y Cerámica, así como con los componentes de los jurados de empresa de otras factorías.

Por lo que respecta a las representaciones económicas, también mantuvo entrevistas con numerosos empresarios.

Asimismo, el señor Posada Cacho ha tenido amplios cambios de impresiones con las primeras autoridades, dirigentes sindicales, representantes del Ministerio de Trabajo e informadores de los medios de difusión viguenses.—Cifra.

actualización del realizado hace 10 años, ya que se ha procurado, teniendo en cuenta las necesidades actuales del Ministerio de Agricultura, la continuidad en la mayor parte de los conceptos estructurales.

OBJETIVOS DEL CENSO

Para una gran parte de la población española los censos constituyen una actividad administrativa alejada de sus intereses y problemas inmediatos, enojosa como cualquier obligación que exige la dedicación de tiempo y, en muchos casos, dificultada por la obligada complejidad de los datos que se solicitan. Sin embargo, conviene tener en cuenta los factores positivos que encierra toda operación censal y, en este caso, el censo agrario. Los objetivos de este censo, que afecta a las explotaciones agrarias existentes en territorio nacional, cualquiera que sea la persona natural o jurídica, pública o privada, que las tenga a su cargo y el destino que se dé a sus productos se pueden resumir en estos cuatro grupos importantes:

- Describir la estructura básica agraria y facilitar el estudio de su evolución.
— Conocer las necesidades y posibilidades del agro español y servir de base a los planes y evaluación de los proyectos del desarrollo agrario, fundamentando la política del sector.
— Contratar y mejorar la precisión de las estadísticas agrarias de periodicidad no superior al año y otras estadísticas especiales.
— Atender a las necesidades estadísticas de carácter internacional.

FIGHERO-DIRECTORIO DE EMPRESARIOS

Los datos aportados por el censo permitirán conocer aspectos de sumo interés para los futuros planes económicos como son, por ejemplo, el número de empresarios y explotaciones agrarias; aprovechamiento de la tierra; superficie por cultivos y población empleada; número de cabezas de ganado y maquinaria agrícola empleada; utilización de abonos, locales agrícolas y ganaderos, y afiliación a agrupaciones agrarias, de tanto interés actual.

El censo agrario de 1972 permitirá también la formación de un fichero-directorio de empresarios, instrumento fundamental para futuras investigaciones.

Centenares de agentes censales recorrerán los municipios españoles a fin de rellenar los cuestionarios del censo agrario.

Los empresarios encontrarán en estos especialistas la orientación y ayuda necesarias para cumplimentar los cuestionarios. De esta forma, se logrará realizar una norma que ya ha adquirido carácter internacional.

UNAS 100 PERSONAS INTOXICADAS EN UNA BODA

Palmi (Reggio Calabria), 16.—Cerca de cien personas resultaron intoxicadas en una boda por haber comido alimentos en mal estado. El hecho ocurrió ayer tarde en Galatro—un pueblo con menos de 3.000 habitantes a 95 kilómetros de Reggio Calabria—después del casamiento de Giuseppe de Masi, de 32 años, con una joven del lugar, Iolanda Panetta, de 25.

Terminada la ceremonia del enlace matrimonial los invitados se trasladaron a la casa del padre del novio, donde se celebró el banquete.

Algunas horas después los esposos y los invitados comenzaron a sentir fuertes dolores abdominales y vómitos. Asistidos por el médico de Galatro, los intoxicados fueron trasladados a diferentes hospitales de la zona, donde han quedado internados en observación. Quien se encuentra más grave es Antonio de Masi, el padre del novio.—Efe.

Oferta especial abonadoras

Para esta campaña adquiere una abonadora ZAGERA con un descuento del 12 por 100. J. HORCAJO, S. A. (Maquinaria) Onésimo Redondo, 31

Si lo pensaste tantas veces... ¿por qué no empiezas este mes?



OCTUBRE es el mes propicio para comenzar a ahorrar

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

te ofrece, durante todo el mes de OCTUBRE, la oportunidad de participar en un gran sorteo de premios, con motivo del

XLVIII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Eficacia para usted, progreso para España.

TELEVISORES CON U. H. F. garantía total, desde SIETE MIL PESETAS. CICLOPE RADIO Valdevilla, 60.

## Patrullas militares en las calles de Santiago de Chile

(Viene de la página 6)  
 encontraban votando la posibilidad de paro a partir de hoy.

Igual cosa efectuaban los dirigentes de la Federación de Estudiantes secundarios que controla la oposición, en tanto que toda la Universidad Católica de Santiago, a nivel académico, administrativo y estudiantil, se encontraba paralizada.

Se supo que una parte de los campesinos afiliados a la Confederación «Triunfo Campesino», de tendencia democrata cristiana ya había iniciado el movimiento de solidaridad y que el resto se plegaría hoy. Esta organización dice controlar 150.000 campesinos.

Los dirigentes ferroviarios opositores, que controlan la mayoría de los sindicatos de la empresa ferroviaria estatal, se encontraban reunidos discutiendo la posibilidad de adherirse a la huelga.

### EN LOS BUQUES

Los tripulantes de las naves de la compañía sudamericana de vapores se unieron ayer al paro. El movimiento afectó tanto a los barcos que se encuentran en la costa chilena como en el exterior. Desde Talcahuano se informó que la motonave «Illa-pel» ya había comunicado su paralización a las autoridades portuarias.

## EN VALPARAISO

En Valparaíso, la segunda ciudad del país, el paro de los transportistas y del comercio se unió el gremio de los microbuses y taxi-buses. La medida obligó al jefe de plaza, vicealmirante José Toribio Merino Castro, a ordenar la requisita de todos los vehículos destinados al transporte de pasajeros.

## ESTADO DE EMERGENCIA EN 17 PROVINCIAS

Hasta el momento se mantiene el estado de emergencia en 17 provincias de las 25 que tiene el país, aunque en la tarde circuló el rumor que otras siete habían sido puestas en ese estado.

## MAS DRASTICO RACIONAMIENTO DE COMBUSTIBLE

El racionamiento de combustible se ha hecho más drástico en la capital chilena. Durante gran parte del lunes estuvo prohibida la venta a particulares. Desde anteaer sólo se entregan diez litros por cada coche.

La requisita temporal de camiones ha proseguido, aunque las autoridades no indicaron a qué número asidiesen. Ayer se habían contabilizado 1.200.—Efe.

## EL GOBIERNO NO TOLERARA LA HUELGA DE LOS MEDICOS

Santiago de Chile, 17.—El Gobierno «no tolerará» que los médicos participen en un eventual paro de solidaridad con la huelga ilegal del transporte por carretera y el comercio, «que busca el enfrentamiento, el caos y la guerra civil», advirtió anoche el ministro de Salud, Juan Carlos Concha.

El ministro se adelantó al posible acuerdo de ir a la huelga que habrá de adoptar en las primeras horas el Colegio Médico de Santiago. Calificó de «grupos de aventureros políticos», a los médicos que han tomado la iniciativa «criminal» de traer de llevar a los profesionales de la salud al paro.—Efe.

### DISTURBIOS

Santiago de Chile, 16.—A primera hora de la tarde de hoy se recrudecieron los incidentes en el centro de Santiago, al formarse nutridos grupos de manifestantes que fueron disueltos por la Policía antimotines haciendo uso de numerosas bombas lacrimógenas.

La presencia de dos «jeeps» desarmados del Ejército, con soldados dotados de metralletas, hicieron que la tensión bajase un tanto.

### INTERVENCIONES DE LA POLICIA

La intervención de la Policía antimotines fue recibida con aplausos y vitores por los militantes de izquierda, que de inmediato comenzaron a gritar vivas al presidente Allende y a la Unidad Popular (la coalición de Gobierno).

A lo largo de la calle de Ahumada se formaron grupos antagónicos, y la Policía antimotines debió hacer uso nuevamente de sus gases disuasivos.

### ACTO DE SABOTAJE EN LA VIA FERREA

El tránsito ferroviario entre el puerto de Valparaíso y Santiago se encuentra suspendido desde las tres de la madrugada de hoy, a causa de un acto de sabotaje con dinamita que destruyó cien metros de vía. La explosión se produjo a 166 kilómetros de Santiago, en las cercanías de Valparaíso.—Efe.

# APERTURA DEL CURSO ACADEMICO EN LAS TRES UNIVERSIDADES MADRILEÑAS

(Viene de la página 6.)

El futuro de España y de aquí la tremenda responsabilidad de la tarea y a la vez la importancia vital de sus resultados.

«La Universidad no puede perder su equilibrio innato; no puede, ni debe, eludir su compromiso. Si de la Universidad se espera la solución de los problemas actuales, en ella existirán controversias ocasionales, pero de ella surgirá la resolución de los problemas de hoy, y a la vez, ¡esa es su paradoja! los problemas (aparentemente) irresolubles de mañana. Su sagrada misión es mantenerse en equilibrio».

### JUVENTUD

Concluyó el ministro de Educación su discurso refiriéndose a la juventud. «Reitero mi convencimiento en la juventud. Creí, creo y seguiré creyendo en la juventud. No es un final tópico. La juventud pide y exige, verdades y realidades, a veces mágicas pero que, en ningún caso, pueden desatenderse. Pero la juventud universitaria no puede vivir en la pereza inerte. Un título se adquiere no sólo con una suficiente capacidad intelectual sino con sacrificios, con horas de estudio. Lo que la juventud española necesita, es cobrar la confianza en sí misma, aprender a pensar en sí misma, y no por delegación, y, sobre todo, tener un sentimiento y un ideal propios acerca de la vida y de su valor.»

### SIN LA JUVENTUD SE PIERDE EL FUTURO DE ESPAÑA

«En ocasiones memorables nues-

tro Jefe del Estado afirmó esta esperanza en la juventud española, impaciente, ansiosa de justicia y libertad y que, aun repitiéndome, no desoiré jamás. Pensemos que, sin la juventud, se pierde el futuro de España, y para los que no lo crean, que piensen que pierden a sus propios hijos».—Cifra.

### EL ACTO DE APERTURA

Madrid, 17.—El acto de apertura de curso en las tres Universidades se inició con el desfile de la comitiva desde el salón de reunión al paraninfo de la Universidad, donde sus componentes, ordenados por Facultades, ocuparon los escaños del estrado.

Ocuparon la presidencia el ministro de Educación y Ciencia, José Luis Villar Palasí; el director general de Universidades, Luis Suárez Fernández; el rector de la Universidad Complutense, Adolfo Muñoz Alonso; rector de la Universidad Autónoma, Julio Rodríguez Martínez; rector de la Universidad Nacional de Enseñanza a Distancia, Manuel Jesús García Garrido; rector de la Universidad Politécnica, José Luis Ramos, y presidente del Patronato de la Complutense, José Poveda Murcia.

Seguidamente, la coral de la Universidad «Santo Tomás de Aquino» cantó el «Veni Creator». El presidente dio la palabra al secretario general de la Universidad Complutense, quien procedió a la lectura de la memoria del curso académico 1971-72 de dicha Universidad.

### PRIMERA LECCION

A continuación, leyó la primera

lección del curso el profesor José Gay Prieto, catedrático de la Facultad de Medicina, sobre «Medio siglo de evolución de la medicina y de su enseñanza».

### LOS PROBLEMAS EN MEDICINA

Como conclusiones de su lección, el conferenciante indicó que los problemas más apremiantes para la solución del conflicto de la enseñanza

### Publicación del régimen de ayudas para transformación de centros

Don José López Medel se encuentra en Logroño con motivo de la apertura del curso académico sindical, celebrada ayer, y ha respondido a las preguntas de los periodistas.

«Acaso la cuestión más candente en los próximos días sea la puesta en marcha del régimen de ayudas, subvenciones y créditos para la construcción de centros nuevos, o para transformar los actuales. Como hasta la fecha eran exigencias es decir, requisitos de transformación, clasificación, etc., y no se nos ofrecían los medios e instrumentos precisos, es lógico que haya producido incertidumbre.»

«¿Para cuándo se espera la correspondiente normativa?»

«Esperamos que salga pronto. Realmente ya debió salir a la vez que las normas de clasificación. Este paréntesis ha sido duro porque sin inversión y sin los medios de financiación no se puede ir demasiado lejos. No obstante, si se hace pronto realidad, estamos convencidos de que el Gobierno y el Ministerio de Educación prestarán un buen servicio a la enseñanza no estatal. El retraso ha hecho dudar de las posibilidades de los estímulos para nuevas inversiones en materia de educación.»—(De «Arriba»).

### TOMA DE POSESION

Luego se procedió a dar solemnemente posesión académica en sus cargos a los catedráticos y profesores agregados de las distintas Facultades, incorporados al claustro durante el curso último.

Después le fue entregada la medalla de plata concedida por la Universidad Complutense a los señores Benigno Lorenzo Velázquez Villanueva, José Lucas Gallego, Enrique Costa Novella y José Botella Lusía.

Por último pronunció su discurso el ministro de Educación y Ciencia.

### INAUGURADO EL CURSO

Terminado su discurso el ministro en nombre del Jefe del Estado, declaró inaugurado el curso académico 1972-73 en las Universidades de Madrid. Levantada la sesión, la coral interpretó el «Gaudeamus Igitur» y después se inició la salida del paraninfo marchando en cabeza el maestro de ceremonias y los maestros hasta el salón de reunión.

Las clases comenzarán a partir de mañana en los distintos centros.—Cifra.

### El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge de la imaginación del comprador en el momento preciso de compra.

## TRAFICO

# 39 MUERTOS se registraron durante el «puente» del Pilar

Madrid, 16.—Durante los cuatro días del «puente» festivo de la Virgen del Pilar, se han producido en España diversos accidentes de circulación que han arrojado un balance de 39 muertos y 20 heridos graves, según datos facilitados a «Europa Press» a primera hora de esta tarde por la Jefatura Central de Tráfico.

El jueves día 12, los muertos fueron ocho y los heridos graves cuatro. El viernes día 13 se registraron nueve muertos y tres heridos graves en los accidentes de tráfico ocurridos.

El sábado día 14 se contabilizaron 12 muertos —la cifra más alta del «puente»— y tres heridos graves.

Y el domingo día 15, fueron diez los muertos y otros diez los heridos de gravedad.—Europa Press.

## TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

### PRIMERA CADENA

SOBREMESA: 1.45. Carta de ajuste, 2.00. Apertura y presentación, 2.01. Almanaque, 2.30. Primera edición, 3.00. Noticias, 3.35. Cowboy en Africa, 4.30. Despedida.

TARDE: 5.45. Carta de ajuste, 6.00. Apertura y presentación, 6.01. Avance informativo, 6.05. La casa del reloj, 6.25. Con vosotros, 7.30. Dibujos animados, 7.40. Buenas tardes.

NOCHE: 8.30. Novela, 9.00. Telediario, 9.35. Datos para un informe, 10.00. Historias de Juan Español, 10.35. 360 grados en torno a Peret, 11.35. Veinticuatro horas, 12.00. Oración, despedida y cierre.

### SEGUNDA CADENA

8.00. Carta de ajuste, 8.25. Presentación y avances, 8.30. El país de la fantasía, 9.00. Grandes intérpretes, 9.30. Telediario dos, 10.00. Galería, 10.30. Estudio abierto, 0.30. Última imagen.

## SEÑORITAS

PARA

### PUBLICIDAD DIRECTA

#### Precisa: CIRCULO DE LECTORES

Somos una importante organización comercial con 30 Delegaciones en España y una variada gama de productos, los cuales vendemos directamente a clientes habituales.

El trabajo de usted consistirá en explicar nuestro sistema a personas que puedan estar interesadas por comprar a través de nuestra organización.

Usted puede lograr unos ingresos a comisión entre 12.000 y 20.000 pesetas mensuales después de un periodo de formación a cargo de la Empresa, durante el cual percibirá un fijo de 320 pesetas diarias.

Usted tendrá seguridad social según régimen especial de representantes de comercio y afiliación al Montepío del mismo gremio.

Para tener éxito en este trabajo es indispensable cuidada presencia, plena dedicación y espíritu de equipo para integrarse en un grupo.

Si usted piensa que quizá le interesa nuestra oferta, pero tiene alguna duda, venga a vernos. Le atenderemos gustosamente dándole más detalles sobre el trabajo.

Interesadas: Presentarse en Hotel Acueducto, día 18, de 11 a 2 y de 6 a 8. Preguntar por Sr. Arévalo.

## IMPORTANTE FIRMA FABRICANTE DE FREGADEROS DE ACERO INOXIDABLE DOMESTICOS E INDUSTRIALES PRECISA REPRESENTANTE

Introducido en almacenes y tiendas saneamiento material construcción. Debe disponer de Almacén y medios de reparto. Preferible esté relacionado con la Hostelería y construcción en general.

Escribir al núm. 30.284 de Publicitas, S. A., Pelayo, 44, Barcelona.

## El director general de Universidades pide reflexión a los estudiantes

Presidió la apertura de curso en la de Zaragoza

Zaragoza, 16.—Ha sido inaugurado el curso académico 1972-73 en esta Universidad. Presidió el director general de Universidades e Investigación, don Luis Suárez Fernández.

El gerente de la Universidad dio lectura a la Memoria del año anterior, en el que se matricularon diez mil setecientos sesenta y cinco alumnos, y el gasto del curso había sido de 250 millones de pesetas sin contar las nuevas instalaciones, nuevos edificios y equipos. Cada día lectivo —añadió— había supuesto un gasto de un millón de pesetas y la inversión por alumno de 22.500 pesetas.

Pronunció la lección inaugural el catedrático de la Facultad de Veterinaria, Angel Sánchez Franco, que versó sobre el tema «Relaciones entre la Medicina humana y la animal».

A continuación fueron entregados los premios a los alumnos distinguidos durante el curso anterior.

El director general de Universidades e Investigación pronunció un discurso en el que, con motivo de la crisis por que atravesó la Universidad el curso anterior, tuvo un emocionado recuerdo para el ex rector Justiniano Casas y frases de gratitud para la Junta de gobierno que se había hecho cargo de la Universidad en aquellos momentos y que supo sacarla a flote.

Refiriéndose a los estudiantes les invitó a reflexionar y les dijo que pensarán que detrás de cada uno de ellos hay una cantidad grande de dinero que se obtiene por vía de impuestos de todo el conjunto del país, y que se entrega con la esperanza, «una esperanza y también una exigencia de quien confía en vuestro saber». Pensad también —añadió— que la Universidad es un escaparate, porque es el espejo donde todo el mundo se mira. Que nadie pueda decir por ahí que la Universidad es una casa de malas costumbres donde los gestos airados y las protestas son el único fundamento.

Se refirió después el señor Suárez Fernández a la labor abnegada de los maestros, con desprecio de su status económico, con sus interminables horas de laboratorio y de biblioteca. Si no respetáis eso, terminó diciendo, no esperéis que el día de mañana vuestros hijos vayan a respetaros.

En nombre del Jefe del Estado declaró inaugurado el nuevo curso académico.—Cifra.

### INQUIETUD POR EL DESEMPLEO DE LA ENSEÑANZA

Madrid, 16.—En la reunión del Comité ejecutivo de la Unión de Trabajadores y Técnicos del Sindicato Nacional de Enseñanza se ha expre-

sado la preocupación por la situación de desempleo en que se encuentra parte del profesorado, como consecuencia de la aplicación de la ley General de Educación, según comunicó el Servicio de Información Sindical.

Asimismo se trató de la afiliación al sindicato del personal contratado por los colegios universitarios no estatales.

## Oferta especial abonadoras

Para esta campaña adquiere una abonadora CIMA con un descuento del 12 por 100.

J. HORCAJO, S. A. (Maquinaria)

Onésimo Redondo, 31

## ahora podrá ser accionista de Carfide desde 500 pesetas, con un potencial de 1.000 millones participando en las empresas más importantes y de mejor porvenir de España.

Carfide Sociedad de Inversión Mobiliaria, S.A., es una de las fórmulas de inversión colectiva cuyo fundamento jurídico y económico facilita la integración de la población en una nueva concepción de la economía.

En Carfide Sociedad de Inversión Mobiliaria, S.A., participará con un elevado volumen de capital y de forma diversificada pero concentrada, en las empresas más importantes y de mejor porvenir de España.

Disfrutará de las máximas desgravaciones fiscales.

De futura cotización en Bolsa.

Los Asesores de MPI Compañía de Inversiones, S.A., Distribuidora de las Acciones de Carfide Sociedad de Inversión Mobiliaria, S.A., pueden informarle en cualquier punto de España. Consulte a su Agente de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio.



Héctor Bergasa - Director Zona Centro

Para que su dinero trabaje con seguridad y a pleno rendimiento, póngase en contacto antes con Carfide. Solicite información de cómo ser accionista por sólo 500 pesetas.

Nombre y Apellidos.....

Domicilio.....

Ciudad.....

Firma.....

MPI Compañía de Inversiones, S.A. Distribuidora de las Acciones de Carfide Sociedad de Inversión Mobiliaria, S.A.

## Carfide

Sociedad de Inversión Mobiliaria, S.A. en promoción

Dirección Zona: Quintana, 16 - 18 Tel. 241 92 80 MADRID

Oficina Regional: Plaza Alférez Provisional, 1 - 1º Tel. 21 29 61 CIUDAD REAL

Oficinas Centrales: Avda. Generalísimo Franco, 600 Tels. 227 33 90-227 44 28-227 41 65 BARCELONA - 11

# Aquí, todos los DEPORTES

## PELOTA

### Segovia, clasificada para las finales del Campeonato Nacional Juvenil

Miguel Angel Ortiz y Francisco García "arrollaron" a la pareja de Albacete por 22-4

El pasado domingo, en el pabellón deportivo, tuvieron lugar diversos encuentros de pelota a mano pertenecientes al Campeonato Nacional Juvenil y al provincial.

### Dimite el presidente del Rayo Vallecano

Madrid, 15.—Al terminar el partido jugado en Vallecas entre el Rayo y el Baracaldo, que concluyó con el resultado de empate a dos goles, el presidente del club vallecano, don Pedro Roiz Cossío anunció su irrevocable decisión de dimitir.

### Control antidoping previo al encuentro de Las Palmas

Belgrado, 16.—Habrá control antidoping de jugadores previo al encuentro del próximo jueves en Las Palmas entre las selecciones nacionales de fútbol de España y de Yugoslavia, valedero para la fase de clasificación del campeonato mundial de 1974.

### Prohibida la venta de bebidas alcohólicas en campos ingleses

Londres, 16.—La venta de bebidas alcohólicas ha sido prohibida en los campos del Derby, Tottenham, Leeds y Liverpool cuando estos equipos juegan la segunda ronda de la Copa de Europa, el día 25.

### CONDUCTOR: Recuerde que debe facilitar la maniobra de un vehículo que le adelante y para ello debe ceñirse a su derecho

nales de este torneo que tendrá como escenario la ciudad de Cáceres. Es ya la segunda vez que la Federación Segoviana tiene cita en las finales de aficionados, una en Valencia y otra, ahora, en la ciudad extremeña.

La pareja albaceteña no fue la misma que se enfrentó a la de Segovia el pasado domingo en la localidad de Fuentelabilla. Inferior en todo... Estaba formada por Evaristo Gabaldón y Sebastián Jiménez.

El tanteador, muy movido, ofreció esta tónica: 1-0; 2-0; 2-1; 3-1; 4-1; 5-1; 6-1; 7-1; 8-1; 9-1; 10-1; 10-2; 10-3; 11-3; 12-3; 13-3; 14-3; 15-3; 16-3; 17-3; 18-3; 19-3; 20-3; 21-4 y 22-4.

En los partidos del Campeonato Provincial de mano por parejas, eliminatorios, se dieron los siguientes resultados:

Cantalejo, 22 (Trinitario Zamartoreano y San Atanasio).

Segovia, 13 (Justino Azofra y García).

Nava de la Asunción, 22 (José Antonio Herranz y León Barrio).

### Prohibida la venta de bebidas alcohólicas en campos ingleses

Londres, 16.—La venta de bebidas alcohólicas ha sido prohibida en los campos del Derby, Tottenham, Leeds y Liverpool cuando estos equipos juegan la segunda ronda de la Copa de Europa, el día 25.

El secretario del Derby, que se enfrentará al Benfica, ha manifestado su disgusto por la medida. "Durante los dos últimos meses hemos vendido bebidas en el estadio sin ningún problema. Me parece que vamos a pagar por los desórdenes del partido jugado por el Glasgow Rangers en Barcelona contra los rusos".

Fuenterrebollo, 6 (Valeriano Martín y Faustino Sacristán).

Sebúlcor, 22 (Gregorio Arranz y Antonio Gregoris).

Fuenterrebollo, 7 (Zósimo San Felipe y Román Calvo).

Sebúlcor, 22 (Miguel Criado y José Luis Tejedor).

San Miguel de Bernuy, 5 (David Arévalo y Mariano Bravo).

El próximo sábado, a las nueve de la noche, continuarán los últimos partidos eliminatorios de este torneo; y el domingo, día 22, las semifinales y finales.

Y esto es todo... Según lo vimos, lo contamos.

Entreparedes

## JUVENILES

### 4-1 El C. D. Acueducto, en un buen primer tiempo, derrotó al F. J. Leganés

En la segunda mitad los segovianos estuvieron flojos

Alineaciones.—F. J. Leganés: Fermín, Antonio, Gaitán, Alfredo; Rafael, Faustino; Bellesteros, Andrés, Villa, Eugenio y Eleuterio. A los 50 minutos Dávila por Andrés y a los 65 Alberto por Dávila, lesionado.

C. D. Acueducto: Manolo; Andrés, Varas, Fuentetaja; Antonio, Luciano; Leonado, Roderio, Miguel Angel, Javier y Marino. Tres el descanso Bernabé por Antonio y a los 65 Alfonso por Javi.

Señor Herrero. Bien en líneas generales aunque con algunos defectos de apreciación. Siguió el juego de cerca y se mostró con facultades. Los jugadores le dieron toda clase de facilidades.

Dos fases completamente distintas nos ha deparado el juvenil rojiblanco en este encuentro frente al F. J. de Leganés, equipo que venía con el «San Benito» a la espalda por las goleadas encajadas y a decir verdad no debe ser portador de tal enseñanza porque pese a su goleada encajada y a decir verdad no debe ser portador de tal enseñanza porque pese a su goleada ha dado muestra más que suficientes de buen equipo.

El Acueducto ha jugado francamente bien los primeros cuarenta minutos. Su fútbol ha sido del bueno, con pleno rendimiento de conjunto, rapidez, habilidad y remate. Con estas parcas palabras podríamos resumir la actuación de los muchachos de Abillo en la primera mitad ya que en la segunda cambió radicalmente el panorama y todo lo bueno desapareció. Juego deshilvanado por el rompimiento de líneas y ¿por qué no? porque ya estaba todo resuelto prácticamente con el 4-0 a su favor.

Es muy probable que si se hubiese mantenido Marino en su puesto, el acoso sobre la portería del Leganés, si no tan asiduo como en la primera mitad, hubiera existido también en la segunda. Pero la verdad es que el entendimiento se había ido con los jugadores a descansar y éstos volvieron pero él no.

De cualquier forma, se ha ganado y se ha brindado una buena primera mitad y eso también cuenta.

Como decíamos al inicio de estas líneas, el F. J. Leganés nos ha parecido un buen equipo. Es más, un equipo modelo porque lo lógico es que desde un principio encerrara hombres en su área en evitación de la goleada. No fue así y desde el principio mantuvo a sus cinco hombres en la línea delantera y el resto en sus respectivas líneas.

Pese a que mantuvo durante más tiempo su dominio en la segunda mitad, nos pareció que el mejor fútbol lo hizo precisamente en la primera. Premio a su tesón fue el tanto conseguido.

Nos gustaron el interior Villa y el exterior derecho Ballesteros que llevaban la batuta y organizaban a su equipo.

Por el Acueducto, floja la defensa en la segunda mitad y bien todo el equipo en la primera, en donde su delantera hizo verdaderas filigranas, perfectamente arropados por medios e interiores. Nos gustaron mucho Mariano y Javi.

GOLES  
A los siete minutos marca Leonardo para el Acueducto; a los 17 llega el segundo, de Roderio; a los 30 marca Miguel Angel; a los 33, nuevo gol de Roderio y a los 65, Eugenio hace el único tanto del Leganés.

L. V.

## Campeonato Provincial de Fútbol

PINILLOS, 1; RIAZANO, 1  
En el campo de Los Alamillos (Pinillos de Polendos) se celebró el encuentro entre el C. D. Pinillos y el Sporting Riazano que terminó con empate a un gol. Al comienzo, parecía que el Pinillos «despertaba» del sueño dormido en estas últimas jornadas, pero se le puso un poco cuesta arriba cuando en el minuto 16 marcaba Roberto para el Riazano.

En el segundo tiempo, la tónica del partido parecía no variar, pues el Pinillos mandaba en el terreno de juego pero la suerte no la tenía de cara, hasta que Pichurri en el minuto catorce estableció el empate.

Bajo la dirección del colegiado señor Sánchez, que en estos menesteres del arbitraje repitió esta tarea en el mismo día y tuvo una actuación muy buena, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Pinillos: Nico; Juan, José-Enrique, Fausto; Juan Emilio, Pichurri; Jesús, Fernando, Tino, Ayuso y José María.

C. D. Sporting Riazano: Pedro; José, Angel, Francisco; Eusebio, Valentín; Domingo, Jesús, Roberto, Antonio y Teodoro.

Destacaron por los locales Ayuso y Fausto, mientras que por los visitantes lo hacían el portero Pedro y Domingo.

NOVESIA, 1; MONTERESMA, 1  
Partido de buena calidad bien repartida, entre ambos conjuntos por lo que el dominio fue alterno. A los 15 minutos es sancionado el Monteresma con la máxima pena que Luis malogró. Por contra fue el Monteresma el que inauguró el marcador a los 40 minutos por mediación de Miguel Angel con el que terminaría la primera mitad.

El tanto del empate llegó a los 53 minutos por otra de Páez.

Arbitró el señor Martínez (Pedro), que estuvo bien, formando así a los equipos:

Monteresma: Tapias; Juan Javier, Adolfo, Juan Francisco; Joaquín, Pedro; Miguel Angel, Navarro, Benito, Rincón y Merenciano.

Novesia: Carlos; Eduardo, Peláez, Pascual; Máximo, Julián; Otero, Berzal, Sanchidrián, Luis y Zazo. A los 46 minutos Páez por Máximo y a los 80 Fernando por Zazo.

SEPVULVEDA, 1; TUREGANO, 0  
Muy buen partido con brillantez por ambas partes en el que las defensas se pusieron a las líneas de vanguardia. El marcador permaneció inalterable durante los primeros 45 minutos.

El único tanto del encuentro se consiguió a los 20 minutos de la continuación merced a un penalty que transformó Celso.

Tal fue la nivelación del juego que la actuación de todos los jugadores estuvo a la misma altura.

Arbitró el señor Pérez Rodríguez que tuvo una buena actuación. Alineó de esta forma a los equipos:

C. D. Turégano: Espinar; Jesús, Barral, Herminio; Borreguero, Rufino; Florentino, Julián, Arribas, Francisco y Cerezo. A los 61 minutos Antonio por Francisco.

Sepúlveda: Fadrigue; Félix, Ollalla, Tomás; De Frutos, Juan Manuel; Luis, Prieto, Celso, Lorente y José María. A los 60 minutos Luis por Tomás y a los 85 Angel por Lorente.

SANTA BARBARA, 0; SAN RAFAEL, 1  
Valioso triunfo del San Rafael en Baterías. El dominio fue alterno durante todo el encuentro, creando ambos conjuntos numerosas situaciones de peligro, aunque la verdad es que las dos delanteras fallaron muchas veces ante las porterías.

El único tanto del encuentro fue marcado a los 10 minutos de juego, en una jugada entre Isidro, Castro y Tato para que este último lleve el balón a la red.

Arbitró bien el señor Otero, que en el minuto diez de la segunda mitad.

## DEPORTE POR TELEVISION

Madrid, 16.—Televisión Española tiene previstas durante la presente semana las siguientes retransmisiones deportivas:

El jueves, día 19, a las 9.30 de la noche, por la primera cadena, el encuentro internacional de fútbol, que se celebrará en Las Palmas, entre las selecciones de España y Yugoslavia.

El viernes, día 20, a las 4.30 de la tarde, por la primera cadena, desde Barcelona, los cuartos de final de la Copa Conde de Godó, de tenis.

Día 21, por la segunda cadena, el Criterium Internacional de Gimnasia desde el Palacio de Deportes de Barcelona.

El domingo, día 22, a las 12.30 de la mañana, la final de la Copa Conde de Godó, de tenis, desde Barcelona.

A las ocho de la tarde, el encuentro de fútbol de Primera División, que disputarán en el estadio de Los Cármenes, el Granada y el Español.

ad expulsó a Casimiro por agresión a un contrario.

Alineaciones.—Recreativo San Rafael: Llorente; Villena, Pedro, Juan; Lechuga, Carboneras II; Isidro, Morrillo, Castro II (Navas), Tito y Herrero.

Santa Bárbara: Benavente; Hernández, De la Corte José Angel; (Fajardo) Jesús, Del Huarte; Casimiro, Fuente, Ródenas, Carrasco y Vicente.

Resultados de la cuarta jornada en el grupo C

Escalona, 1; Mozoncillo, 0.  
Carbonero el Mayor, 0; Vallelado, 3.

P. Payá Sanchonuño, 1; Atlético Cuellarano, 2.  
Coca-Fuenteaño de Fuentidueña, suspendido.

Nava de la Asunción, 1; Ochaña, 1.

J. G. E. P. F. C. Puntos

|            |   |   |   |   |    |    |   |
|------------|---|---|---|---|----|----|---|
| Cuellarano | 4 | 4 | 0 | 0 | 11 | 4  | 8 |
| Vallelado  | 4 | 3 | 1 | 0 | 12 | 4  | 7 |
| Escalona   | 4 | 3 | 1 | 0 | 6  | 3  | 7 |
| Mozoncillo | 4 | 2 | 1 | 1 | 7  | 3  | 5 |
| Ochaña     | 4 | 2 | 1 | 1 | 9  | 6  | 5 |
| Fuenteaño  | 3 | 1 | 0 | 2 | 4  | 6  | 2 |
| Sanchonuño | 4 | 1 | 0 | 3 | 5  | 10 | 2 |
| Coca       | 3 | 0 | 1 | 2 | 0  | 11 | 1 |
| Nava       | 4 | 0 | 1 | 3 | 3  | 9  | 1 |
| C. Mayor   | 4 | 0 | 0 | 4 | 5  | 12 | 0 |

## QUINIELAS

### No hubo millonarios porque acertaron 215 boletos los 14

Madrid, 16.—Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la VII jornada del día 15 de octubre de 1972:

Columas: 53.968.171.  
Recaudación: 269.840.855 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 148.412.470.

Reparto de premios  
49.470.823 pesetas a repartir entre 215 de catorce aciertos a 230.097 pesetas.

49.470.823 pesetas a repartir entre 6.647 de trece aciertos, a 7.443 pesetas.

49.470.823 pesetas a repartir entre 78.536 de doce aciertos, a 630 pesetas.

## ATLETISMO

### NUEVO RECORD PROVINCIAL EN SALTO DE LONGITUD DE LONGITUD

El domingo se celebró en las pistas militares de Baterías un control de marcas y atletas. Fue escasa la participación de atletas, dado que están en periodo de descanso, pero hubo buenas marcas.

Entre los destacados debemos señalar a Luis Heredero Llorente, del Blume, quien en salto de longitud consiguió nuevo récord provincial con un salto de 6,14 metros. En triple salto consiguió una buena marca de 12,54 metros. También es necesario destacar al juvenil del Blume Miguel Angel Estévez Pastrana en lanzamiento de disco, que con un tiro de 32,42 metros quedó cerca del récord provincial juvenil.

Resultados técnicos  
200 m. vallas: José A. Santos García, Blume, 30,4.

400 m. vallas: Antonio Requero Muñumel, Imperio, 1.03,9.

1.500 m. l.: José A. Arias de la Cruz, Blume, 4.37,4.

Longitud: Luis Heredero Llorente, Blume, 6,14 metros.

Triple salto: Luis Heredero Llorente, Blume, 12,54 metros.

Jabalina: José I. de la Calle Gómez, Blume, 34,30 metros.

Disco: Miguel Angel Estévez Pastrana, Blume, 32,42 metros.

## HUMOR



—Hace seis años que trabajamos juntos y no me había fijado que tenía los ojos azules.

¡¡VISTA GRATIS!! con cheques-compra Salón de Modas

## CONTADORES DEL ESTADO

Convocadas 250 plazas.—Instancias hasta 4-11.

Aprobada 1.ª fase se mantiene para dos convocatorias sucesivas.—Información en Centro de Estudios Príncipe-Aduana, 15, Madrid (14), o colaboradores de Segovia.—Intervención Hacienda.

## MAMPARA PATENTADA DE DISEÑO MODERNO PROBLEMAS TECNICOS DE MONTAJE RESUELTOS

Para distribución en: Segovia buscamos establecimientos dedicados al amueblamiento de oficinas.

Escribid a:

GARZA  
Argos, núm. 23-A  
MADRID-17

**Forlady MUEBLES COLON**  
presenta a  
**Forlady**  
maravillosos muebles de cocina  
SOLO MADERA  
(Instalación esmerada y gratuita por auténticos profesionales del mueble)  
EXPOSICION Y VENTA  
Colón, 5 (frente a Hacienda)  
Gobernador Fernández Jiménez, 14  
MUEBLES Y DECORACION  
**MUEBLES**  
**Colon**

## Apertura del curso académico EN LAS TRES UNIVERSIDADES MADRILEÑAS

Presidió el acto el ministro de Educación y Ciencia quien en su discurso dijo entre otras cosas:

- LA UNIVERSIDAD NO PUEDE PERDER SU EQUILIBRIO INNATO
- CREI, CREO Y SEGUIRE CREYENDO EN LA JUVENTUD, pero la juventud universitaria no puede vivir en la pereza inerte
- SIN LA JUVENTUD SE PIERDE EL FUTURO DE ESPAÑA

Madrid, 17.—La Ley General de Educación, supone la voluntad del Estado español para renovar, de forma integral y revolucionaria, un sistema educacional que al paso del tiempo se había convertido en injusto. Sin premuras ni improvisaciones, con prudencia pero con firmeza, la Ley General de Educación se va cumpliendo, concretándose en medidas, unas experimentales y otras irreversibles», dijo el ministro de Educación y Ciencia, don José Luis Villar Palasí, en la ceremonia de apertura del curso académico 1972-73, para las tres Universidades madrileñas.

### LOS PROBLEMAS

El ministro citó literalmente al Jefe del Estado cuando, refiriéndose precisamente a la reforma educativa, dijo: «Se hace posible la crítica fácil de que hay problemas sin resolver. Pero ¿cuáles son esos problemas? Pues, precisamente, aquellos que han surgido de la solución de la mayor parte de los que teníamos planteados en los años

anteriores y como consecuencia de nuevas situaciones, nuevos y poderosos empujes, en cuya solución está el cauce, que nuestro dinamismo podrá actuar, elevando a España a la altura que siempre hemos deseado».

### LA UNIVERSIDAD

Refiriéndose luego el ministro a la Universidad (donde se polarizan la mayor parte de los problemas, cuyas

raíces se encuentran a veces en las etapas educativas anteriores, y más frecuentemente en la propia sociedad». El señor Villar Palasí recordó las palabras del Jefe del Estado de que «España tiene, naturalmente, sus problemas que no son, ni mucho menos, exclusivamente universitarios. Pero sabemos que todos pueden resolverse si mantenemos la cabeza serena y sabemos distinguir lo posible de lo imposible, lo realizable de lo irrealizable. Nos hemos esforzado por mantener una actitud abierta, comprensiva y generosa, que nos ha permitido comprobar que muchos de los titulados problemas no son más que impaciencia innecesaria o inmovilismo inaceptable, obstinaciones y cegueras de personas o de grupos más que conflictos reales. Te-

nemos problemas porque crecientemente los hemos planteado, los hemos abordado, hemos acentuado la conciencia de los mismos en el afán dinámico de lograr su solución, poniendo a España cada vez a mayor altura».

### OPOSICION

Es cierto y lamentable —señaló a continuación el ministro de Educación y Ciencia— que a la solución de esos problemas, se oponen fuerzas o grupos de nuestro propio país. Algunos desearían construir un muro alrededor de la vieja Universidad, clasista y cerrada.

«Pero hemos dicho no al adiestramiento cerrado de una minoría presumida, estrecha y gobernante, si a una educación abierta a todos los horizontes del espíritu, que llegue a todas las clases e irradie hacia todos su acción vital, no sólo de conocimiento, y no digamos de mera instrucción, sino de ennoblecimiento, de dignificación, de arte, de cultura y de goce».

«La Universidad española —afirmó el señor Villar Palasí— se enfrenta hoy con el imperativo de efectuar los reajustes para responder a la mayor sensibilidad educativa que provoca una exigencia creciente de puestos en todos los niveles; a la inadecuación entre las tradicionales enseñanzas universitarias con las necesidades de la sociedad; a la importancia cambiante de las materias académicas. Estamos creando el em-

(Continúa en la página 4)

Dicen periódicos de EE.UU.

## EL REY DE GRECIA, dispuesto a volver a su país



Aceptando las condiciones impuestas por el Gobierno militar

Al que intentó derrocar hace 4 años

Washington, 17.—El Rey Constantino de Grecia está dispuesto a regresar a su país bajo las condiciones impuestas por el Gobierno militar de Atenas, informó hoy una cadena de periódicos norteamericanos.

Según los diarios de la empresa Hearst, Constantino ha decidido someterse a la realidad del Gobierno militar de su país al que intentó derrocar hace cuatro años.

El corresponsal de los periódicos en Roma, Kingsbury Smith, afirma que el joven monarca de treinta y dos años, ha tomado esta decisión por el deseo de salvar la Monarquía griega y por compartir el destino de su pueblo.—Efe.

## APARECE LA CUARTA «GIOCONDA»

Londres, 16.—Desde que el Gobierno francés rehusó prestar al británico la «Gioconda» del Museo del Louvre, una cuarta «Gioconda» ha aparecido colgada en el departamento londinense de lord Brownlow, poniendo al Gobierno británico en un grave aprieto.

Heath quiere festejar el ingreso en el Mercado Común, el próximo 1 de enero, con un gran festival popular en el que se presentará al público entre otras obras de arte, la «Gioconda» de Leonardo da Vinci.

Otras «Giocondas» con su enigmática sonrisa están en Madrid y en Londres, donde ahora ha aparecido la cuarta. Lord Brownlow, uno de los aristócratas más ricos del país y gran amigo del desaparecido duque de Windsor, ha dicho: «Sería presuntuoso por mi parte decir que la «Gioconda» del Louvre es falsa y que la mía es la auténtica. Todo lo que afirmo es que la que cuelga en mi casa fue pintada por Leonardo sobre un lienzo de madera». Lord Brownlow afirma que Leonardo pintó dos versiones de «La Gioconda».

Lord Brownlow ha ofrecido la suya para la exposición del Gobierno. Si es aceptada, la decisión no agrada al Gobierno francés, y si no lo es, se entenderá que es una copia. «Yo no soy del tipo de personas que se dedican a colgar falsificaciones en su casa», ha manifestado lord Brownlow.—Efe.



Dos modernísimos modelos de automóviles. Arriba, un BMW 750 D, construido en Munich, con grandes adelantos para seguridad; puertas que se abren hacia arriba; partes frontal y trasera diseñadas como zona de aplastamiento, de seguridad, con parachoques telescópicos; indicadores de frenado, aceleración, árbol de dirección conformable y... 200 CV que pueden conseguir 250 Kms. hora. No arranca si el conductor no se coloca antes el cinturón de seguridad. Abajo: un «Angel azul», con 750 CV, presentado en una exposición de Essen.—(Fotó DaD)

## REGRESARON DE LISBOA LA PRINCESA Y LOS INFANTES

Procedente de Lisboa, en avión de línea regular, regresó a Madrid la Princesa doña Sofía, acompañada de sus hijos, los infantes doña Elena, doña Cristina y don Felipe.

La Princesa doña Sofía asistió el pasado día 12, en Estoril, a la boda de la infanta doña Margarita de Borbón con el doctor don Carlos Zurita.—(De «ABC»).

## El ministro hondureño de Asuntos Exteriores se entrevistó con el Príncipe y con López Bravo

Madrid, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Gregorio López Bravo, recibió en la tarde ayer en el Palacio de Santa Cruz a su colega de Honduras, señor Alvarado Puerto, con quien celebró una entrevista, en la que se abordaron temas de interés común para los dos países; estuvieron presentes los embajadores de España en Tegucigalpa, señor Pascual Villar, y de Honduras en Madrid, señor Moncada.

Al término de su conversación, ambos ministros presidieron la primera sesión de trabajo de las delegaciones española y hondureña, en el curso de la cual fueron tratados los temas referentes a la cooperación técnica y económica.

Posteriormente, a última hora de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores de Honduras, señor Alvarado Puerto, se trasladó al palacio de la Zarzuela donde fue recibido en audiencia por el Príncipe de España, quien se interesó por diversos aspectos de las relaciones entre los dos países.

Hoy, el ministro hondureño se entrevistará con el vicepresidente del Gobierno, y a primera hora de la

tarde será recibido en audiencia por el Jefe del Estado.—E. Press.

### EL MINISTRO ALEMÁN DE AGRICULTURA, EN SEVILLA

Sevilla, 16.—Acompañado del ministro español de Agricultura, don Tomás Allende y García-Báxter, llegó a Sevilla, por vía aérea, alrededor de las cuatro y media de la tarde, el ministro de Alimentación, Agricultura y Bosques de la República Federal de Alemania, Josef Ertl.

Seguidamente, los señores Ertl y Allende y séquito subieron a bordo de helicópteros y realizaron las visitas programadas a las zonas de las marismas de Sevilla.

## Patrullas militares en las calles de Santiago de Chile

La huelga de transportistas se extiende a otros sectores

### LA GUARNICION DE LA CAPITAL HA SIDO ACUARTELADA

Se mantiene el estado de emergencia en diecisiete de las veinticinco provincias de la nación

Santiago de Chile, 17.—A últimas horas de la tarde de ayer se dio esta capital convulsionada por la huelga de los transportistas y la Jefatura de Plaza ordenó que efectivos militares patrullaran las

### SANTIAGO, ZONA DE EMERGENCIA

Desde que se decretó zona de emergencia en Santiago, se ordenó a los militares que fuertemente armados protegieran los puntos de venta de combustible, que escasea ostensiblemente, en prevención de atentados. También se ha dispuesto que personal militar patrulle las vías férreas, después del atentado que sufrió en la madrugada de ayer la

comunicación ferroviaria entre Santiago y Valparaíso. Allí un grupo de individuos identificados por el Gobierno como miembros del grupo ultraderechista «Patria y Libertad», colocó fuertes explosivos, volando la línea férrea en un tramo de 100 metros.

Se han instalado asimismo en los hospitales y otros sectores importantes de la capital grupos de militares armados con fusiles ametralladores y en uniforme de combate.

### LA GUARNICION, ACUARTELADA

La guarnición militar de Santiago se encuentra acuartelada en grupos, lo que significa que el personal casado puede pernoctar en sus casas, mientras que los solteros deben pasar la noche en el cuartel. Aproximadamente unos 500 hombres patrullan las calles de la capital en vehículos, armados de ametralladoras, en grupos de 10, al mando de un oficial.

También colaboran en la prevención de desórdenes y manifestaciones que quebrantarían las disposiciones de la zona de emergencia, piquetes de carabineros armados con pistolas ametralladoras y fusiles lanzagases.

### BOLETIN DE NOTICIAS

La Jefatura de la zona de emergencia emitió anoche por la cadena

Santiago de Chile, 16.—A partir de las 13,30, hora local (16,30 GMT), patrullas militares empezaron a circular por las calles de la capital chilena. Los militares circulan en grupos de a ocho en «jeeps» descubiertos portando fusiles y ametralladoras.

notó un fuerte incremento en la vigilancia policial en las calles y el cierre del comercio, después que la autoridad militar de las calles y los puntos neurálgicos de la ciudad.

de la semana pasada, en protesta por una iniciativa gubernamental de crear una empresa estatal de transporte carretero.

La gran parte de los dirigentes de los camioneros particulares se encuentran detenidos y sobre ellos pesan querrelas por infringir la ley de seguridad interior del Estado, presentadas por el Gobierno, en virtud de la ilegalidad del movimiento al que le adjudicó intenciones políticas «subversivas».

### SOLIDARIDAD DE OTROS SECTORES

El movimiento de los transportistas ha originado la solidaridad de otros sectores controlados por la oposición. Así es como el comercio cerró sus puertas a partir del viernes pasado y a pesar de las energicas medidas anunciadas aún persisten en la huelga de solidaridad.

El general Héctor Bravo Muñoz, jefe de la capital en estado de emergencia, advirtió el domingo que requisaría los comercios que no abrieran sus puertas el lunes. Pero aun así comerciantes mantienen la huelga, con excepción de los que expenden alimentos que fueron autorizados por el gremio.

### MAS HUELGUISTAS

Se mantiene la huelga de una parte de los coches de alquiler, cuyos dirigentes máximos fueron detenidos en la mañana del domingo.

Los ingenieros de todo el país iniciaron la huelga en solidaridad con los transportistas en el día de hoy, mientras que los médicos se unieron a la huelga.—Efe.

(Continúa en la página 4)

## La esposa del Jefe del Estado visitó a don Nicolás Franco

Madrid, 17.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visitó ayer tarde a don Nicolás Franco en la Ciudad Sanitaria La Paz, donde el ilustre enfermo encuentra hospitalizado desde el domingo.

La esposa del Caudillo llegó acompañada de doña Pilar Franco y ambas permanecieron durante más de media hora acompañando al enfermo, cuyo estado, según un portavoz del centro sanitario, continúa estable.

También en el transcurso de la tarde acudieron a visitar al enfermo el vicepresidente del Gobierno, don Luis Carrero Blanco; el ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente, y don Raimundo Fernández-Cuesta. Asimismo, entre las numerosas llamadas que se reciben interesadas por el estado del ilustre enfermo figura la efectuada por el presidente de las Cortes, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

IMPRESION perfecta

observará Vd. en todos los trabajos hechos en

# EL ADELANTADO